

iz instituta

DJELATNOST INSTITUTA U 1973. GODINI

Nismo u mogućnosti da iscrpnije govorimo o radu Instituta u 1973. godini i da široko obrazložimo sve čime su se saradnici Instituta bavili. Zato ćemo pokušati da ukratko prikažemo djelatnost Instituta i rezultate koje su postigli njegovi saradnici, što će, po našem mišljenju, biti dovoljno da se dobije predstava o onome čime se Institut bavio.

Da odmah na početku kažemo da je Skupština Socijalističke Republike Bosne i Hercegovine, 31. januara 1973. godine, donijela Zakon kojim je propisano da Institut za istoriju radničkog pokreta Sarajevo nastavi rad pod novim nazivom: **Institut za istoriju u Sarajevu**. Ovim zakonom su određeni i zadaci Instituta za istoriju, koji se sastojao u sljedećem: proučava i naučno obrađuje, organizuje i podstiče proučavanje istorije naroda Bosne i Hercegovine i Jugoslavije, kao i istorije drugih naroda čija je prošlost vezana za istoriju naroda Bosne i Hercegovine i Jugoslavije; saraduje sa odgovarajućim ustanovama i organizacijama, kao i pojedinim naučnim radnicima u zemlji i inostranstvu i neposredno saopštava rezultate svoga naučnog rada i čini ih dostupnim javnosti. Prilagođavajući poslovanje Instituta zadacima određenim Zakonom, Institut je, krajem 1973. godine, svoj Arhiv predao Arhivu Bosne i Hercegovine. Arhiv Bosne i Hercegovine je primio i pet radnika (2 arhivista i 3 arhivska pomoćnika) koji su radili u Arhivu Instituta.

Aktivnost Instituta u cjelini, i njegovih saradnika pojedinačno, bila je usmjerena na izvršavanje osnovnih zadataka postavljenih programom rada Instituta za 1973. godinu. Programski zadaci su obuhvatili poslove na naučnoj obradi određenih tema iz istorije naroda Bosne i Hercegovine, prikupljanje i obradu arhivske građe i istorijske dokumentacije. Pored toga, Institut je ostvario određenu saradnju sa više naučnih ustanova u zemlji i nekim naučnim ustanovama u inostranstvu.

Odmah možemo konstatovati da su zadaci Instituta, određeni programom rada, uglavnom, izvršeni. Određena odstupanja od programa javljala su se samo kao posljedica objektivnih razloga. Svaako odstupanje od programa bilo je nadoknađeno drugim poslovima koji su se javljali kao nužni u određenom vremenu.

Evo pregleda konkretne aktivnosti Instituta.

U toku 1973. godine završena je tema: »Napredni omladinski pokret u Bosni i Hercegovini u periodu 1919—1941. godine«, koju je radila mr Dubravka Škarica, spoljni saradnik.

U radu su bile sljedeće teme:

1. **Brailo Tezalović komornik na dvoru porodice Pavlovića**, koju, kao magistarski rad, radi Pavo Živković, asistent.

2. **Djelatnost bosansko-hercegovačkog sabora**, obrađivač dr Dževad Juzbašić, naučni saradnik.

3. **Borba za vjersku i vakufsko-mearifsku autonomiju i stvaranje prvih političkih organizacija kod Muslimana Bosne i Hercegovine pod austrougarskom upravom**, obrađivač dr Nusret Šehić, naučni saradnik.

4. **Nacionalno pitanje u Bosni i Hercegovini u svjetlu istorijskog razvitka radničkog i narodnooslobodilačkog pokreta**.

5. **Bosna i Hercegovina i stvaranje jugoslavenske države**, obrađivač dr Luka Đaković, spoljni saradnik.

6. **Reformizam u radničkom pokretu Bosne i Hercegovine između dva rata**, obrađivač mr Ibrahim Karabegović, asistent.

7. **Sindikalni pokret u Bosni i Hercegovini 1919—1941. godine**, obrađivač dr Ahmed Hadžinović, naučni saradnik.

8. **Stavovi i djelatnost HSS u Bosni i Hercegovini do 1929. godine**, obrađivač mr Tomislav Išek, asistent.

9. **Nacionalna i socijalna struktura partizanskih odreda u Bosni i Hercegovini 1941. godine**, obrađivač Nevenka Bajić, viši stručni saradnik.

10. **KPJ u istočnoj Bosni od sredine 1942. do oslobođenja 1945. godine**, obrađivač dr Rasim Hurem, naučni saradnik.

11. **Četnički pokret u Bosni i Hercegovini 1941—1945. godine**, obrađivač dr Zdravko Antonić, naučni saradnik.

12. **Odnosi Trećeg Rajha i Nezavisne Države Hrvatske**, obrađivač mr Rafael Brčić, viši stručni saradnik.

13. **Istorijski razvoj SSRN Bosne i Hercegovine**, obrađivač dr Nikola Babić, viši naučni saradnik, direktor Instituta.

14. **Izgradnja bosansko-hercegovačke državnosti u uslovima NOR-a**, obrađivač Drago Borovčanin, sekretar Instituta.

Pored rada na temama, Institut je organizovao naučni skup na temu: **Narodnooslobodilačka borba u Bosni i Hercegovini i AVNOJ (1942—1943)**. Na skupu je podneseno 48 naučnih referata. U diskusiji su uzela učešća 33 učesnika skupa koji su svojim izlaganjima doprinijeli da se razjasne, odnosno otvore pojedini problemi.

Naučnom skupu su prisustvovali mnogi učesnici događaja iz 1942. i 1943. godine u Bosni i Hercegovini, kao i predstavnici društveno-političkog života u Republici, među kojima: Mićo Rakić, predsjednik Republičke konferencije SSRN Bosne i Hercegovine, Momir Kapor, potpredsjednik Skup-

štine Socijalističke Republike Bosne i Hercegovine, Hasan Grapčanović, sekretar Sekretarijata Centralnog komiteta SK Bosne i Hercegovine, Đuro Pucar, član Savjeta federacije i mnogi drugi.

Svi referati, podneseni na naučnom skupu, kao i diskusije, biće objavljeni u posebnoj publikaciji **Narodnooslobodilačka borba u Bosni i Hercegovini i AVNOJ**, koja će se štampati tokom 1974. godine. Napominjemo da su tri referata objavljena u »Opredjeljenjima« — časopisu za teoriju i praksu samoupravnog društva br. 5 i 6, a oko petnaest referata je fragmentarno objavljeno u dnevnom listu **Oslobođenje**.

U 1973. godini u Arhivu Instituta izrađene su istorijske bilješke za fondove okružnih komiteta KPJ Tuzla, Majeвица, Vlasenica i Trebava, za period 1941—1945. godine (Rosa Cvijović) i za oblasni komitet KPJ BiH Sarajevo za period 1949—1952. godine (Ljiljana Gaković). Izrađene su istorijske bilješke i za fondove sreskih komiteta KPJ iz perioda 1941—1945. godine, i to: Bihać, Grahovo, Petrovac, Krupa, Bosanski Novi, Drvar, Glamoč, Prnjavor, Fojnica, Gradačac, Nevesinje, Stolac i Konjic (Rosa Cvijović). Izrađen je vodič za zbirke RP I, Zbirka RP II, Zbirka SPK (komunista), Zbirke SP, Zbirke proglasi i leci i Fond »Grafičara« (Ljiljana Gaković). Sređivana je i arhivska građa: Pokrajinskog komiteta SKOJ-a, Zemaljskog odbora NO BiH okružnih odbora NO, Onlađinska pruga Samac—Sarajevo i dr. Pripremljeno je za štampu »Radničko jedinstvo«.

Radeno je na istorijsko-bibliografskoj obradi **Glasa Slobode** (Mirjana Trninić) i bibliografiji **Jugoslovenskog lista** (Željka Vrdoljak), Mr Uroš Nedimović je radio **Hronologiju najvažnijih događaja u BiH 1945.—1963. godine** i **Hronologiju Narodnog fronta u BiH 1945. do 1963. godine**.

Institut je organizovao savjetovanje naučnih i društveno-političkih radnika na temu: **Razvoj i programski zadaci Instituta za istoriju u Sarajevu**. Referat o ovoj temi podnio je dr Nikola Babić, direktor Instituta, a u diskusiji je uzelo učešća oko 20 naučnika, koji su u diskusiji izlagali svoje mišljenje o daljem razvoju Instituta i njegovoj programskoj orijentaciji.

Pored naprijed izloženog, treba kazati da su saradnici Instituta u ovom periodu ispoljili aktivnost na određenim zadacima mimo svojih redovnih poslova, predviđenih programom rada.

Više saradnika Instituta je uzelo učešća na naučnim skupovima organizovanim u našoj zemlji, na kojima su podnijeli referat iz tematike koju proučavaju, odnosno koja je bila predmet određenog skupa, ili su učestvovali u diskusiji vođenoj o podnesenim referatima.

Na naučnom skupu: **Narodnooslobodilačka borba u BiH i AVNOJ, (1942—1943)**, učestvovali su:

1. Dr Zdravko Antonić, naučni saradnik sa referatom **O formiranju dobrovoljačkih jedinica u istočnoj Bosni početkom 1942. godine**,
2. Nevenka Bajić, viši stručni saradnik, sa referatom: **Neke karakteristike NOP-a u prvoj polovini 1942. godine na ustaničkom području Hercegovine**,

3. Drago Borovčanin, sekretar Instituta, sa referatom **Bosna i Hercegovina u odlukama Drugog zasjedanja AVNOJ-a**,

4. Mr Rafael Brčić, viši stručni saradnik, sa referatom: **Njemački i italijanski planovi u Bosni i Hercegovini u svjetlu dokumenata (1942-1943) i**

5. Dr Rasim Hurem, naučni saradnik, sa referatom: **Prilike u istočnoj Bosni sredinom 1942. godine.**

U diskusiji na ovom skupu od saradnika Instituta uzeli su učešća: dr Nikola Babić, viši naučni saradnik, direktor Instituta, dr Rasim Hurem, naučni saradnik i dr Zdravko Antonić, naučni saradnik.

Na naučnom skupu koji su organizovali, povodom 30-godišnjice AVNOJ-a u Jajcu, treći programi radio Sarajeva, Beograda, Skoplja i Zagreba, učestvovao je dr Nikola Babić, viši naučni saradnik, direktor Instituta, sa referatom **Bosna i Hercegovina i AVNOJ.**

Na naučnom skupu **Dalmacija 1943. godine** održanom 5. 6. i 7. 12. 1973. godine u Splitu učestvovao je mr Rafael Brčić, viši stručni saradnik sa referatom: **Neke karakteristike NOP-a u Livanjskom kraju i veze s Dalmacijom 1943. godine.** Na ovom skupu su učestvovali i dr Nikola Babić, viši naučni saradnik i dr Zdravko Antonić, naučni saradnik.

Na naučnom skupu **Bibliografije kod nas i u svijetu** održanom 15. i 16. 11. 1973. godine u Beogradu učestvovala je Mirjana Trninić, viši stručni saradnik.

Konferenciji istoričara radničkog pokreta, održanoj od 11. do 17. septembra u Lincu prisustvovao je mr Ibrahim Karabegović, asistent.

Na Kongresu istoričara Jugoslavije, održanom od 7. do 10. oktobra 1973. godine u Budvi, učestvovali su dr Zdravko Antonić, naučni saradnik, dr Nikola Babić, viši saradnik, Nevenka Bajić, viši stručni saradnik, Drago Borovčanin, sekretar Instituta, dr Rasim Hurem, naučni saradnik, mr Tomislav Išek, asistent, dr Dževad Juzbašić, naučni saradnik i dr Nusret Šehić, naučni saradnik.

Na kongresu je u IV sekciji dr Nikola Babić, viši naučni saradnik, direktor Instituta, podnio referat **Selo u politici KPJ između dva rata**, dok je u III sekciji dr Dževad Juzbašić, naučni saradnik, imao diskusiju **Agrarno pitanje u bosanskoj politici poslije donošenja zakona o fakultativnom otkupu kmetova 1911. godine**, u IV sekciji mr Tomislav Išek, asistent **O pogledima A. Radića na ulogu hrvatskog seljaštva s kraja 19 i početka 20 vijeka**, i u V sekciji Nevenka Bajić, viši stručni saradnik, imala je diskusiju **Učešće osnovnih socijalnih kategorija u NOP-u Bosne i Hercegovine 1941. godine.**

Dr Nusretu Šehiću, naučnom saradniku, pripala je čast da bude izabran u predsjedništvo rada III sekcije.

Jedan broj saradnika je objavio svoje naučne radove u naučnim časopisima, i to:

1. Dr Zdravko Antonić, naučni saradnik, objavio je: 1. knjigu **Ustanak u istočnoj i centralnoj Bosni 1941. godine**, Vojnoizdavački zavod Beograd 1973. godine; 2. **O ustanku u istočnoj Bosni poslije Savjetovanja u Stolicama**

1941. godine; Prilozi Instituta br. 8, i 3. **Odnosi i veze rukovodstva ustanka u Jugoslaviji i Kominterne krajem 1941. godine, Ustanak u Jugoslaviji 1941. godine i Evropa**, izdanje SANU Beograd 1973. godine.

2. Dr Nikola Babić, naučni saradnik, direktor Instituta objavio je: 1. **Višenacionalna zajednica i savez komunista, Opredjeljenja**, časopis za teoriju i praksu samoupravnog društva, Sarajevo 1973, br. 1; 2. **Ravoj i programski zadaci Instituta za istoriju u Sarajevu, Opredjeljenja** br. 4, Sarajevo 1973. godine.

3. Drago Borovčanin, sekretar Instituta, objavio je: 1. **Osnivanje i djelatnost ZAVNOBiH, Lica**, časopis mladih za društvena pitanja, kulturu i umjetnost br. 8 i 9 1973.; 2. Zdravko Antonić: **Ustanak u istočnoj i centralnoj Bosni 1941.** Vojno izdavački zavod, Beograd 1973. — prikaz. »Pregled« časopis za društvena pitanja br. 10/73. i 3. **Djelatnost Instituta u 1972. godini** — prikaz, Prilozi« br. 8.

4. Dr Ahmed Hadžirović, naučni saradnik, objavio je članak: **Štrajkovi radnika BiH 1919—1920. godine**, »Prilozi«, br. 8 i održao predavanje za saradnike Instituta slavljanovedenija i balkanistike Akademije nauka SSSR-a, na temu: **Dosadašnja djelatnost Instituta za istoriju radničkog pokreta Sarajevo**, koje će biti štampano.

5. Dr Rasim Hurem, naučni saradnik, objavio je: 1. **Ustanak u Jugoslaviji 1941. godine u mozaiku pokreta otpora u Evropi, Ustanak u Jugoslaviji 1940. godine i Evropa**, izdanje SANU Beograd 1973; 2. Dane Olbina — **Ratni dani** — prikaz, »Svjetlost«, Sarajevo 1972. »Prilozi« br. 8.

6. Dr Dževad Juzbašić, naučni saradnik, objavio je knjigu: **Jezičko pitanje u austrougarskoj politici u Bosni i Hercegovini pred prvi svjetski rat**, »Svjetlost«, Sarajevo 1973. godine.

7. Mr Uroš Nedimović, viši stručni saradnik, objavio je: 1. **Djelovanje komunista u sindikatima u Bosni i Hercegovini od 1925 do 1929. godine**, »Prilozi« br. 8; 2. Dr Petar Milosavljević: **Položaj radničke klase u Srbiji 1918—1929**, Izdavačko preduzeće »Rad« Beograd 1972. godine — prikaz i 3. **Internacional Review of Social History**, izdavač Internacionalni Institut voor Sociale Geschiedenies, Amsterdam 1971. godine — prikaz.

Tokom 1973. godine, u izdanju Izdavačkog preduzeća »Veselin Masleša« iz Sarajeva i Instituta za istoriju u Sarajevu izašla je iz štampe knjiga: **1941. u istoriji naroda Bosne i Hercegovine** u kojoj su objavljeni referati i diskusije sa naučnog skupa održanog pod istim naslovom u organizaciji Instituta 1971. godine u Drvaru.

Institut je organizovao razgovor o temi **Štrajkovi radnika Bosne i Hercegovine 1919—1920. godine** iz teme dr Ahmeda Hadžirovića: **Sindikalni pokret u Bosni i Hercegovini 1919—1941. godine**, u kome su učestvovali saradnici Instituta iz Odjeljenja istorijske obrade.

Razgovor je organizovan i o projektu teme: **Stavovi i djelatnost HSS u Bosni i Hercegovini do 1929. godine**, koju radi mr Tomislav Išek, asistent kao i o uvodnom dijelu teksta ove teme. U diskusiji su učestvovali saradnici Instituta koji rade u Odjeljenju obrade.

Isto tako organizovana je diskusija o informaciji o principima rada na izradi istorijsko-bibliografskog pregleda »Glasa Slobode« sa prilogom ilustrovanog teksta istorijsko-bibliografskih jedinica, koju je priredila Mirjana Trninić, Viši stručni saradnik.

Pet saradnika Instituta: dr Zdravko Antonić, dr Nikola Babić, mr Rafael Brčić, dr Ahmed Hadžirović i dr Rasim Hurem, saraduju u Petoj potkomisiji Komisije za istoriju Akademije nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine.

Tri saradnika Instituta su provela izvjesno vrijeme na specijalizaciji, odnosno istraživanjima u inostranstvu:

Mr Ibrahim Karabegović, asistent, boravio je od 1. marta do konca maja 1973. godine u Bonu i Amsterdamu. U Bonu je u Institutu SPP (Zaduzbina Fridriha Elenta) pregledao najznačajnije socijaldemokratske časopise i osnovnu literaturu za problem reformizma u radničkom pokretu, a u Institutu za socijalnu istoriju u Amsterdamu pregledao je fond Druge internacionale (Sozialistische Arbeiter International), protokole SAJ i prepisu jugoslovenskih socijalista sa K. Kautskim.

Dr Ahmed Hadžirović, naučni saradnik, proveo je od 1. septembra do 1. decembra 1973. godine u Moskvi i Lenjingradu, gdje je konsultovao tamošnju arhivsku građu i literaturu relevantnu za obradu teme **Sindikalni pokret u Bosni i Hercegovini 1919—1941. godine.**

Mr Rafael Brčić, viši stručni saradnik, proveo je jedan mjesec dana u Bonu i u Političkom arhivu Ministarstva spoljnih poslova pregledao relevantnu arhivsku građu koja se odnosi na vojna, politička i privredna pitanja u sklopu odnosa Trećeg Rajha i NDH.

Dr Dževad Juzbašić, naučni saradnik, proveo je mjesec dana u Beču, gdje je u tamošnjim arhivima: Kriegsarchivu i Haus-Hof-und Staatsarchivu proučavao relevantnu arhivsku građu koja se odnosi na rad bosanskog sabora i istoriju naroda BiH u austrougarskom periodu.

Ostvarena je dosta široka saradnja Instituta sa naučnim ustanovama u zemlji. Ovu konstataciju potvrđuje činjenica da su na naučnom skupu **Narodnooslobodilačka borba u Bosni i Hercegovini i AVNOJ (1942—1943)**, održanom u organizaciji Instituta, uzela učešća 43 naučna radnika iz Vojnoistorijskog instituta iz Beograda, Instituta za savremenu istoriju iz Beograda, Instituta za istoriju radničkog pokreta Srbije iz Beograda, Instituta za historiju radničkog pokreta Hrvatske iz Zagreba, Instituta za nacionalnu istoriju Crne Gore iz Titograda, Instituta za nacionalnu istoriju Makedonije iz Skoplja, Instituta za istoriju radničkog pokreta Slovenije iz Ljubljane, Instituta za istoriju radničkog pokreta Slavonije iz Slavenskog Broda, Instituta za istoriju Kosova iz Prištine, Fakulteta političkih nauka iz Sarajeva, Pravnog fakulteta u Sarajevu i nekih drugih institucija.

Sa Katedrom za istoriju Filozofskog fakulteta u Sarajevu razvijena je široka saradnja o nizu pitanja od zajedničkog interesa. Profesori sa ove Katedre su članovi organa upravljanja u Institutu, članovi Naučnog vijeća, članovi komisije za izbor kandidata u naučna i stručna zvanja i sl. Profesori ovog fakulteta neposredno učestvuju i u utvrđivanju programa rada Instituta za obradu pojedinih tema iz istorije naroda Bosne i Hercegovine.

I sa Katedrom za istoriju Filozofskog fakulteta u Beogradu i sa Katedrom za istoriju Fakulteta političkih nauka u Sarajevu je ostvarena dosta dobra saradnja. Tako mladi saradnici Instituta završavaju postdiplomske studije na odjeljenju za istoriju Filozofskog fakulteta u Beogradu, prijavljuju doktorske disertacije i dr.

I sa Akademijom nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine ostvaruje se plodna saradnja. Pet saradnika Instituta: dr Zdravko Antonić, dr Nikola Babić, mr Rafael Brčić, dr Ahmed Hadžirović i dr Rasim Hurem saraduju u Petoj potkomisiji Komisije za istoriju Akademije, a dr Dževad Juzbašić saraduje u Potkomisiji za austrougarski period.

Saradnici Instituta su učestvovali na naučnim skupovima koje su organizovale druge naučne institucije u zemlji, pa je i na taj način ostvarivana određena saradnja sa odnosnim naučnim institucijama. Naročito je bilo dosta plodne saradnje sa Zajednicom instituta za radnički pokret, koja je svrđno predložila i organizaciju naučnog skupa **Narodnooslobodilačka borba u BiH i AVNOJ (1942—1943)** i koji je organizovao Institut.

I arhivski radnici Instituta su ostvarili određenu saradnju sa arhivskim ustanovama. Tako je Veselin Mitrašević, viši stručni saradnik, prisustvovao Skupštini zajednice arhiva Bosne i Hercegovine održanom u Sarajevu, godišnjoj skupštini Društva arhivskih radnika BiH, sjednici Komisije za mikrofilm pri Savezu društava arhivskih radnika Jugoslavije, održanom u Skoplju i pretkongresnom skupu arhivskih radnika Jugoslavije, održanom u Budvi, dok je Ljiljana Gaković, arhivist prisustvovala Skupštini zajednice arhiva BiH održanoj u Sarajevu.

Organi upravljanja, izvršni i stručni organi Instituta su obavljali redovne poslove prema programu rada. Jedan od najvažnijih zadataka koji je obavljen u toku 1973. godine jeste da je rad Instituta usaglašen sa Zakonom o institutu za istoriju u Sarajevu. U tom pravcu Radna zajednica Instituta je izmijenila Statut, pa je Institut mogao da priđe prilagođavanju organizacije Instituta novim zadacima i proširenju kadrovske strukture Instituta, tako što su primljena dva nova saradnika: jedan za istoriju srednjeg vijeka i jedan za istoriju osmanskog perioda. U skladu s ovim korakom pripojen je i Arhiv instituta Arhivu Bosne i Hercegovine, pa je tako završena reorganizacija u smislu pomenutog zakona. Ovaj korak predstavlja, svakako, nov kvalitet u radu Instituta, jer će omogućiti da se proučava cjelovita istorija naroda Bosne i Hercegovine.

Organ upravljanja u Institutu je Radna zajednica kao cjelina. Predsjednik radne zajednice je dr Nusret Šehić, naučni saradnik, a zamjenik predsjednika Radne zajednice je Veselin Mitrašević, viši stručni saradnik. Kad Radna zajednica razmatra pitanje od posebnog društvenog interesa, njenoj sjednici prisustvuju i punopravno odlučuju i predstavnici društvene zajednice:

Predstavnike društvene zajednice sačinjavaju:

I Imenovani od strane Skupštine SR BiH

1. Danilo Bilanović, poslanik Vijeća naroda Savezne skupštine i
2. Dževad Pašić, direktor Zajednice za osnovno obrazovanje Tuzla.

II Delegirani od strane:

a. Filozofskog fakulteta u Sarajevu:

1. dr Milan Vasić, vanredni profesor,

b. Društva historičara Bosne i Hercegovine:

1. mr Tomislav Kraljačić, asistent Filozofskog fakulteta u Sarajevu,

c. Republičke zajednice za naučni rad:

1. mr Dubravka Škarica, poslanik Vijeća naroda Savezne skupštine.

Radna zajednica ima Izvršni odbor, koji sačinjava Predsjednik:
Nevenka Bajić, viši stručni saradnik.

Članovi:

1. Rosa Cvijović, arhivist
2. dr Ahmed Hadžirović, naučni saradnik,
3. dr Rasim Hurem, naučni saradnik,
4. mr Uroš Nedimović, viši stručni saradnik,
5. Alija Prolić, visokokvalifikovani radnik i
6. dr Nikola Babić, viši naučni saradnik, direktor Instituta.

Institut ima Naučno vijeće od 11 članova koji sačinjavaju:
Predsjednik:

Dr Nikola Babić, viši naučni saradnik, direktor Instituta.

Članovi:

1. dr Milorad Ekmečić, redovni profesor Filozofskog fakulteta u Sarajevu,
2. Prof. Nedim Šarac, direktor Muzeja revolucije u Sarajevu,
3. dr Boro Čović, saradnik Zemaljskog muzeja u Sarajevu,
4. dr Adem Handžić, saradnik Orijentalnog instituta u Sarajevu,
5. dr Zdravko Antonić, naučni saradnik u Institutu,
6. dr Ahmed Hadžirović, naučni saradnik u Institutu,
7. mr Rafael Brčić, viši stručni saradnik u Institutu,
8. dr Rasim Hurem, naučni saradnik u Institutu,
9. mr Ibrahim Karabegović, asistent u Institutu i
10. dr Nusret Šehić, naučni saradnik u Institutu.

Institut ima sljedeću unutrašnju organizaciju:

I Odjeljenje istorijske obrade, u kojem je 1973. godine radilo ukupno 16 saradnika, i to: 1 viši naučni saradnik, 5 naučnih saradnika, 2 viša stručna saradnika, 4 asistenta (od kojih 2 magistra), sekretar Instituta i 4 spoljna saradnika.

II Arhiv Instituta, u kojem je radilo ukupno 6 saradnika, od kojih: 1 viši stručni saradnik, 2 arhivista i 3 arhivska pomoćnika.

III Dokumentacija, u kojoj su radila ukupno 3 saradnika, i to: 2 viša stručna saradnika i jedan bibliotekar.

IV Sekretarijat Instituta, u kojem radi ukupno 14 saradnika, od kojih 5 u Tehničkoj službi.

Drago Borovčanin